
ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN 
 

ANGEBOTENE PRODUKTE UND DIENSTLEISTUNGEN.- Das Angebot von Mariage Neustadt - Inh. Alexander Popp, 
umfasst eine breite Palette an Kleidern, Anzügen sowie professionellen Komplettservice für Brautmoden, Herrenmoden, 
Abendmoden, Accessoires und Trauringe (im Folgenden die „Ware“, sofern nicht näher bezeichnet). Mariage Neustadt 
geht wie folgt vor: 
 

Beim ersten Termin berät Mariage Neustadt den Kunden, nimmt gegebenenfalls dessen Maße und bestellt die Ware 

soweit diese nicht im Geschäft verfügbar ist. Die Ware wird unter Berücksichtigung der Kundenmaße in Standardgröße 

bestellt. Mariage hat das Recht die Ware in der zum Kaufzeitpunkt notwendigen Größe zu bestellen – diese kann 

Abweichend zur im Kaufvertrag genannten Größe sein. Ist die Ware verfügbar und sind keine Anpassungen oder 

Anproben erforderlich bzw. gewünscht, nimmt der Kunde die Ware gegen vollständige Zahlung des Kaufpreises mit. 

Sind Anproben und Änderungen vom Kunden gewünscht, wird Mariage die erforderlichen Änderungen erfassen und es 
finden gegebenenfalls mehrere Anproben statt, um die Ware an die Anforderungen des Kunden anzupassen. Im 
Anschluss an die finale Anprobe holt der Kunde die Ware nach vollständiger Zahlung der Änderungskosten ab. 
 
ZAHLUNGSMODALITÄTEN.- Bei Unterzeichnung des Kaufvertrages ist eine Anzahlung in Höhe von 70% des 
Rechnungsbetrages Bar oder via EC direkt zu leisten. Der Restbetrag ist innerhalb von 8 Tagen nach dem 
Kaufvertragsdatum zu begleichen. Wenn nicht anders vereinbart durch Überweisung auf das auf der Vorderseite 
genannte Geschäftskonto unter Angabe von Kundennummer und Rechnungsnummer.  
 
ÄNDERUNGSARBEITEN.- Für die Änderungsarbeiten wird ein gesonderter Auftrag durch den Kunden erteilt. Der 
Änderungsauftrag richtet sich u. a. nach den Kundenwünschen und Körpermaßen. Der erste Abstecktermin sowie 
Änderungskosten werden deshalb separat und nach Zeitaufwand berechnet. Sie sind nicht im Kaufpreis der Ware 
enthalten. Für die Zahlung der Änderungen und Anproben gelten die vorbezeichneten Bedingungen und Modalitäten. 
Mariage hat das Recht den Kunden an ein anderes Atelier zu verweisen.000000000000000000000000    00000000000 
MÄNGELRÜGEN.- Mängelrügen an der Ware werden nach Verlassen des Hauses von Mariage Neustadt nicht 
anerkannt. Der Empfang von einwandfreier, sauberer und kontrollierter Ware wird vom Kunden bei der Abholung durch 
seine Unterschrift bestätigt.…………………………………………………………                  …………. 
 
RÜCKGABE, UMTAUSCH ODER RÜCKTRITT.- Vorbehaltlich etwaiger anderslautender gesetzlicher Bestimmungen 
hat der Kunde kein Recht auf Rückgabe oder Umtausch der Ware oder Rücktritt vom Kauf. Mariage Neustadt erstattet 
zudem keine Beträge für Änderungen und Anpassungen sobald diese vorgenommen wurden. Mariage Neustadt weist 
ausdrücklich darauf hin, dass Eintreten von privaten Lebensumstände des Kunden, z. B. eine Schwangerschaft, 
Gewichtsveränderungen oder der Wegfall des Hochzeitstermins sowie das Nichtgefallen der Ware in den alleinigen 
Risikobereich des Kunden fallen und die Verpflichtungen aus dem Kaufvertrag bestehen bleiben. Mariage Neustadt ist 
daher berechtigt, von dem Kunden die Bezahlung des Kaufpreises Zug um Zug gegen Übergabe der Ware zu verlangen. 
 
DATENSCHUTZ.- Wir verarbeiten personenbezogene Daten vom Kunden, wenn er einen Termin vereinbart und wenn 

er Produkte in unserem Geschäft einkauft bzw. bestellt. Dem Kunden ist bewusst, dass beim Einkauf eine Prüfung der 

Körpermaße erfolgt. Zu diesem Zweck werden die Körpermaße des Kunden in unserer Datenbank gespeichert und mit 

Maßtabellen von Lieferanten abgeglichen. Rechtsgrundlage für die hiermit verbundene Datenverarbeitung ist jeweils 

Art. 6 Abs. 1 b) DSGVO (Vertragserfüllung). Personenbezogene Daten werden nur so lange aufbewahrt, wie dies zur 

Erreichung der hier genannten Zwecke erforderlich ist, bzw. wie es die vom Gesetzgeber vorgegeben 

Aufbewahrungsfristen vorsehen. Von Kunden angegebene Daten werden daher spätestens nach dem Ablauf 

eventueller handels- und steuerrechtlicher Aufbewahrungsfristen nach 6 Jahren gelöscht. Erfasste Daten im Sinne einer 

Terminvereinbarung werden demzufolge nach Ablauf von 14 Monate gelöscht oder anonymisiert. Der Kunde hat 

gegenüber uns folgende Rechte hinsichtlich seiner betreffenden personenbezogenen Daten: Recht auf Auskunft, Recht 

auf Berichtigung oder Löschung, Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, Recht auf Datenübertragbarkeit. Er hat 

zudem das Recht, sich bei einer Datenschutzaufsichtsbehörde über die Verarbeitung der personenbezogenen Daten 

durch uns zu beschweren. 

SALVATORISCHE KLAUSEL.- Sollte eine Bestimmung dieser Geschäftsbedingungen unwirksam sein, wird die 
Wirksamkeit der übrigen Bestimmungen davon nicht berührt. Die Parteien verpflichten sich, anstelle der unwirksamen 
Bestimmung eine dieser Bestimmung möglichst nahekommende wirksame Regelung zu treffen. 
 

                                                            Stand 01.10.2023 


